

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XXI.—Número 12.628

Viernes 30 de Mayo de 1941

Precio del ejemplar, 15 céntimos

LA MEDIACION Y ASUNCION DE LA VIRGEN MARIA

Como tenemos anunciado, el Ayuntamiento de Segovia jurará mañana defender y vivir prácticamente la creencia en la Mediación y Asunción de la Santísima Virgen María.

Al registrar de nuevo complacidos el propósito de nuestra Corporación municipal, juzgamos oportuno exponer para ilustración del común de nuestros lectores los fundamentos teológicos de esa creencia. Nos limitaremos, sin embargo, a lo que no se puede hacer otra cosa, a una somera indicación.

La creencia en la Mediación y Asunción de la Virgen María tiene en su origen el testimonio constante y unánime de toda la tradición desde los tiempos apostólicos. El pueblo español la profesa desde muy antiguo. No está dogmáticamente definida, pero fluye de otras verdades dogmáticas sobre la Virgen.

La Mediación se deduce del dogma de la divina Maternidad. María fue Madre de Dios hecho Hombre, para cooperar de ese modo a la Obra redentora. Jesucristo Redentor media entre Dios y los hombres por su propia virtud. El es la fuente de la gracia. María es Mediadora por la virtud de su cristismo. Asociada con El a la Redención, por calidad de Madre suya, y por la gran Madre espiritual de todos los redimidos. Después del primero y principal Mediador, que es el Hombre-Dios, está su Madre, Mediadora segunda, de categoría exclusivamente humana. Y ella, por ser nosotros «miembros del cuerpo místico de su Hijo», continúa en nuestro favor los oficios de Madre. Las dos mediaciones, la de Cristo y la de su Madre, son esencialmente distintas, pero enlazadas. La de Cristo es propia, natural y de la Virgen participada y moral con dependencia de la Mediación de su Hijo. «El sol y la luna—decía San Liguorio—son dos astros. El sol por la luz del sol, la luna misma ilumina las sombras de la noche». María es el «acueducto» vivo y activo por donde nos vienen todos los dones sobrenaturales del Señor. Es la Administradora de todas las gracias de santificación y salvación que nos mereció Jesucristo.

La creencia de la Asunción de María en cuerpo y alma a los cielos, es consecuencia lógica inmediata del dogma de su Concepción Inmaculada. Desde el primer instante de su ser, predestinada al más excelso de los destinos, María, por una especie de «bautismo anticipado» y en vista de los méritos de Cristo, fué preservada del pecado de origen. Si para asemejarse a Cristo y hacer más estrecha su colaboración a la Obra redentora, sufrió el ley de la muerte, su cuerpo, sin embargo, se vio libre de la corrupción y sepulcro, establecida por Dios como un castigo para todo cuerpo de pecado. El cuerpo santísimo y purísimo de la Virgen debía ser incorrupto. Dios, que santificó su entrada en el mundo, la hermosó en su parir, para que la que fué Inmaculada en su Concepción no conociera el desmoronamiento de la tumba, así en cuerpo y alma fué asunta a los cielos.

Estas son varias de las razones teológicas que tenemos los católicos para creer en la Mediación y Asunción de la Santísima Virgen, aunque por otra esa creencia no sea artículo de fe. Son dos verdades «definibles», pero no «definidas». ¿Habrá llegado momento propicio para una definición dogmática?...

He ahí, finalmente, por qué nuestro excelentísimo Ayuntamiento, en presentación de los segovianos, tan devotos siempre de la Virgen María, estará mañana el solemne juramento de defender y vivir una creencia tan sólida y universal y de raigamiento tan honda en el pueblo cristiano. El triple misterio de la Inmaculada, la Mediación y Asunción de la Virgen, emociona los pechos españoles, año tras año, siglo tras siglo.

Que la Santísima Virgen de la Fuencisla, ante cuya imagen se formulará el juramento de la Corporación municipal, nos proteja a los segovianos en estas horas de reconstrucción nacional, como ayer en las inquietudes de la guerra!

LA BATALLA DE CRETA

CANDIA, capital de la isla, ocupada por los alemanes

El puerto y el aeródromo de dicha ciudad también han sido ocupados

Berlín, 30. (Urgente).—Las tropas alemanas han ocupado en la mañana de hoy la ciudad de Candia (Heraklión), situada en la costa Norte de la isla de Creta. El puerto y el aeródromo de dicha ciudad han caído igualmente en poder de las fuerzas alemanas y han sido capturados varios centenares de prisioneros británicos.—Efe.

EN BOMBAY

21 muertos y 151 heridos

Al disparar la Policía inglesa contra una manifestación obrera

Shanghai, 30 (2 t.).—Veintinueve muertos y ciento cincuenta y un heridos hindúes se han registrado en Bombay al disparar la Policía inglesa sobre una manifestación obrera. Se añade que cien detenciones fueron realizadas a continuación entre los elementos directivos de las organizaciones hindúes y participantes en la manifestación.—Efe.

El discurso de ROOSEVELT: Ha originado mayor confusión en Norteamérica

Se han enfriado las esperanzas de los intervencionistas. La decepción causada en Inglaterra está justificada

Nueva York, 30 (2 t.).—En tanto que el «New York Post», en sus comentarios al discurso de Roosevelt y a las declaraciones hechas por el presidente en la conferencia de Prensa, estima que se ha producido un cambio fundamental en la política norteamericana, otros periódicos sostienen una opinión completamente opuesta. El «New York World Telegram» declara que tanto en el Congreso como en todo el país, la opinión se encuentra dividida en lo que se refiere a la importancia del discurso de Roosevelt. «Es lamentable—dice el periódico—que este discurso haya añadido más confusión a la opinión pública, bastante desorientada por cierto. Se comprende que los ingleses, a excepción de las fracciones oficiales obligadas por la cortesía, se sientan decepcionados. La conferencia de Prensa de ayer ha enfriado más aún las esperanzas de los intervencionistas». Hearst hace constar en el «New York Journal» que «continúan existiendo dos corrientes de pensamiento en Norteamérica. Según una de ellas, Alemania es la responsable de lo que ocurre, mientras que la otra estima que Inglaterra no debió permitir el resurgimiento de una nación susceptible de constituir una amenaza de dominación mundial y un peligro para la supremacía inglesa. La Gran Bretaña—añade—declaró la guerra porque Alemania se había convertido en una potencia mundial y era posible rival de las actividades comerciales británicas.

Los partidarios de la primera exigen la entrada de los Estados Unidos en la guerra, mientras que el otro sector de opinión considera que Alemania, inspirándose en las doctrinas de Monroe, quiere crear los Estados Unidos de Europa, al margen de toda ingerencia británica. El pueblo norteamericano ha elegido como jefe a Roosevelt. Es de esperar—concluye el articulista—que los Estados Unidos continuarán siendo bajo su man-

La 1.ª División norteamericana

Se dirige a Puerto Rico
Posición avanzada frente a Cabo Verde

Amsterdam, 30 (2 t.).—La primera división del Ejército norteamericano ha recibido orden de dirigirse a Puerto Rico, según anuncia la radio de Londres. La referida división, que se encuentra en Massachusetts, donde iba a tomar parte en las maniobras de verano, es una unidad totalmente motorizada y pasa por ser la más poderosa unidad del Ejército de los Estados Unidos. Las informaciones de la radio inglesa añaden que Puerto Rico constituye una posición avanzada del continente americano frente a las islas de Cabo Verde, situada frente a la costa occidental africana.—Efe.

En honor de unas personalidades alemanas

Madrid, 30.—En el teatro Español se ha celebrado un concierto de gala, organizado por el ministerio de Asuntos Exteriores, en honor de las personalidades alemanas llegadas a la inauguración del Instituto de Cultura alemano-española. El aspecto del teatro era brillantísimo. En uno de los proscenios estaban el presidente de la Junta Política y ministro de Asuntos Exteriores, don Ramón Serrano Suñer, con su esposa, y otras personalidades. En otros palcos estaban los ministros de Educación Nacional, del Ejército, Cuerpo diplomático, autoridades y jerarquías.

Los embajadores de Alemania e Italia fueron ovacionados.

Laura de Santelmo interpretó danzas típicas españolas y la orquesta, dirigida por el maestro Pérez Casas, dió una audición escogida de Turina y Falla.

EN EL ATLANTICO

Cinco barcos hundidos o apresados por los alemanes

Dos de aquéllos, petroleros

Nueva York, 30.—Tres barcos mercantes ingleses y dos vapores noruegues que navegaban al servicio de la Gran Bretaña han sido, respectivamente, hundidos y apresados por las fuerzas navales alemanas en el Atlántico norte.

Según se informa en los medios marítimos neoyorquinos, los buques eran los siguientes: El «Port Wellington», el «City of Winchester», de 12.083 toneladas, y el «Ole Begger», de 12.221.—Efe.

Hoy llegarán a Barcelona 23.812 balas de algodón

Barcelona, 30.—Mañana es esperado el «Mar Negro», que conduce un cargamento de 23.812 balas de algodón procedentes de la Argentina.

MAX SCHMELLING, paracaidista en CRETA

Ha sido desmentida la noticia de su muerte

Milán, 29.—El célebre boxeador alemán Max Schmelling, que pertenecía a una de las unidades de paracaidistas lanzados sobre Creta, ha muerto en el campo de batalla, según anuncia el «Corriere della Sera».

Al comienzo de la guerra, Schmelling se alistó como voluntario en el Ejército del Reich, y para servir a su patria escogió el cuerpo más peligroso de todos, en el que dió pruebas de gran valor y disciplina.—Efe.

El célebre boxeador no ha muerto

Berlín, 30.—El célebre boxeador alemán Max Schmelling no ha muerto. Las informaciones según las cuales había sido hecho prisionero y al tratar de huir fué muerto, no corresponden a la realidad. Participó en la primera ola de paracaidistas desembarcados en Creta y luchó con sus camaradas en condiciones difíciles para formar una cabeza de puente.

En los días últimos, aquejado por una ligera enfermedad, fué trasladado a un hospital de la Aviación, en el que se encuentra, sin que peligre de modo alguno su vida.—Efe.

La bendición y entrega del Estandarte a la Academia de Artillería

Se oficiará una misa de campaña
Por la tarde se celebrará un festival en la plaza de toros

Se sigue ultimando el programa de los actos que tendrán lugar en nuestra ciudad el próximo domingo, con motivo de la bendición y entrega del Estandarte que el excelentísimo Ayuntamiento, en nombre del pueblo, regala a la Academia de Artillería. Como se sabe, asistirán la esposa del Caudillo, excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco—que se ha dignado ser Madrina del Estandarte—, el excelentísimo señor ministro del Ejército general Varela y otras personalidades.

El orden del acto es el siguiente: A las once y cuarto, formación de la Academia en la plaza de Franco; a las once y media, llegada de la excelentísima señora doña Carmen Polo, esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado; a continuación el alcalde de Segovia, en corporación, depositará el Estandarte en manos de la Madrina y ésta pronunciará el discurso de ritual. Seguidamente la Madrina hará entrega de la enseña al señor coronel-director de la Academia, quien pronunciará unas palabras al recibirlo.

Después del ilustre prelado de la Diócesis, doctor don Luciano Pérez Platero, bendicirá el Estandarte y se oficiará una misa de campaña, a cuyo fin se instalará un altar en el kiosco de la música. Terminada la ceremonia religiosa el Estandarte pasará a ocupar su puesto en la formación, el

LA CEREMONIA DE MAÑANA EN EL SANTUARIO DE LA FUENCISLA

Asistirán las autoridades y las cuatro ramas de Acción Católica

Se han cursado ya, por el Consejo Diocesano de la Juventud de Acción Católica, las invitaciones para la solemne ceremonia religiosa que tendrá lugar mañana sábado, a las seis y media de la tarde, en el santuario de la Santa Patrona de Segovia y su Tierra, Nuestra Señora de la Fuencisla, con motivo de prestar juramento el Ayuntamiento de la ciudad de defender y vivir las creencias de la Asunción de la Santísima Virgen y su Mediación universal, adhiriéndose así a la campaña mariana de la ciudad Juventud.

El acto será presidido por el excelentísimo y reverendísimo señor obispo, quien tomará el juramento, y por todas las autoridades y jerarquías del Movimiento. El Ayuntamiento acudirá en corporación y asistirán también la Junta Diocesana y los Consejos Diocesanos de Acción Católica, y es de esperar que los segovianos todos, tan amantes de Nuestra Señora de la Fuencisla, acudan en esta fecha memorable a su santuario para sumarse al juramento que la Corporación hará en nombre del pueblo.

CONSEJO DIOCESANO DE LOS HOMBRES DE ACCION CATOLICA

El presidente del Consejo Diocesano de los hombres de Acción Católica, ante la imposibilidad de hacerlo personalmente por falta de tiempo, comunica a los miembros del Consejo Diocesano y a los señores presidentes de los Centros parroquiales, que han sido invitados a la ceremonia religiosa que tendrá lugar (Dios mediante) mañana sábado en el santuario de Nuestra Señora de la Fuencisla.

Por tanto, ruega a los miembros del mencionado Consejo su asistencia, y a los señores presidentes de los Centros parroquiales que inviten, a su vez, a sus respectivos asociados, rogándoles igualmente su presencia en la importante ceremonia.

Solemne vigilia de Pentecostés

Organizada por la Juventud de Acción Católica

Se verificará en la iglesia parroquial de la Santísima Trinidad mañana sábado, día 31, organizada por el Consejo Diocesano de los jóvenes de Acción Católica, para celebrar la venida del Espíritu Santo y esperar la con la pureza y el deseo con que los discípulos la esperan en el Cenáculo.

Comenzará a las diez y media de la noche con una solemne Hora Santa, a la que podrán asistir cuantos fieles lo deseen.

A las cinco de la mañana se oficiará el santo sacrificio de la misa, estando abiertas las puertas del templo media hora antes, para que puedan unirse a nuestras rogativas cuantas personas quieran.

Inglaterra y la India

Londres, 30.—El duque de Vons-hire, secretario parlamentario para la India, ha declarado «Con total autorización del Gobierno», que se tiene la intención de que la India (sea gobernada por la India, para la India y en la India) y no por el Gobierno de Londres. Puso de relieve que la India colaborará en el bloque del Imperio en el esfuerzo de guerra al lado de la metrópoli.—Efe.

Jefatura de Abastecimientos y Transportes

Precios de la patata temprana

Circular 264

Los precios que por orden de la superioridad regirán para la venta de patata temprana en la actual campaña, entendiéndose por tal clase de patata la cosechada hasta el 15 de Julio en las zonas de Levante y Sur de España, serán los siguientes:

- Cosechero, 0,50 pesetas kilo.
- Idem sobre vagón, 0,60 ídem.
- Venta al público en región productora, 0,65 ídem.
- Idem región deficitaria, 0,85 ídem.

Queda prohibida la fabricación directa de aguardiente de caña

Circular 265

Por orden de la superioridad y como ampliación a la circular de esta Jefatura número 245, de 23 de Abril del año en curso, se hace presente que queda prohibida terminantemente la fabricación directa de aguardiente de caña.

Precio de los sacos de tejido mixto

Circular 266

El excelentísimo señor comisario general de Abastecimientos y Transportes, en circular número 170, me dice lo siguiente:

«En relación con los precios aprobados para los hilados, trenzados y tejidos mixtos de yute y esparto, previo acuerdo del Sindicato Nacional de Industrias Químicas y de la Secretaría General Técnica del ministerio de Industria y Comercio, se estableció el precio de 4,15 pesetas saco, para los de tejido mixto de yute y esparto, con un peso de 900 gramos, que suministran las industrias de superfosfatos.

En su consecuencia, las fábricas de superfosfatos pueden cargar en las facturas que extiendan a sus compradores, el precio marcado, siempre que el envase sea facilitado por la entidad vendedora.»

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

Segovia, 20 de Mayo de 1941.—El gobernador civil.

Fallecimiento de Pascual Márquez

Madrid, 30.—A las cuatro menos cuarto de esta madrugada ha fallecido el diestro Pascual Márquez. Durante todo el día persistió la extrema gravedad, y a las doce y media de la noche facilitó el doctor Jiménez Guirne un lacónico parte diciendo que el herido seguía gravísimo.

A la una y media entró en el período agónico. Se hallaban junto al lecho sus padres, su hermano el picador y el mozo de estoches. Hasta ese momento conservó Márquez su lucidez, despidiéndose de sus familiares.

En realidad, sólo la robusta naturaleza del diestro pudo sufrir, sin que el funesto desenlace sobreviniera antes, las operaciones y punciones que se le hicieron para salvarlo. En la misma tarde de ayer se le practicó la pleurotomía con resección costal.

Pascual Márquez era un torero valiente y pundonoso, que siempre salía a los ruedos con el deseo de agradar a los públicos.

General Moscardó, jefe directo de la Milicia de Falange

Nuevos delegados y jefes provinciales de la misma

Han sido nombrados:

Jefe directo de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las O. N.-S., general don José Moscardó Iruarte.

Delegado nacional de Frente de Juventudes, José Antonio Elola.

Idem, ídem de Sanidad, Agustín Iruarte.

Jefe provincial de Madrid, Carlos García.

Idem, ídem de Sevilla, Francisco y Jordán de Urries.

Idem, ídem de San Sebastián, Ferrn Sanz Orrio.

Idem, ídem de Málaga, Emilio Latorre de Espinosa.

Idem, ídem de Santander, Tomás Amojaro Sánchez.

Idem, ídem de Navarra, José López Sanz.

Idem, ídem de Cádiz, Manuel Chantre Secos.

Idem, ídem de Alicante, Luis González Vicent.

Administración de Abastecimientos y Transportes

Administración de aceite, azúcar y garbanzos

A partir del próximo lunes, día 2, se efectuará un suministro de los artículos arriba indicados a razón de pesetas litro, cuarto de kilo de azúcar a 2,75 pesetas kilo y cuarto de kilo de garbanzos a 2,10 pesetas kilo, por persona, y previo corte del número 11 de la hoja de racionamiento de Ultramarinos.

Lo que se hace público al vecindario de la capital.

Segovia, 30 de Mayo de 1941.—El gobernador civil.

EN TU PEQUEÑO DONATIVO CONTRIBUYENDO A LA FORMACION DE NUESTROS FUTUROS SOLDADOS DE ESPAÑA

28 barcos norteamericanos hundidos desde que empezó la guerra

Llevaban material a Inglaterra

Washington, 30 (5 t.).—Veintiocho barcos norteamericanos con material para la Gran Bretaña, han sido hundidos por la Marina alemana desde que empezó la guerra, según una información que se ha facilitado a los miembros de la Cámara de representantes. Se pone de manifiesto que en esta relación no se hallan comprendidos los barcos norteamericanos que fueron cargados en los puertos canadienses, sino tan sólo los que salieron de los Estados Unidos.—Efe.

San Fernando, Patrón de los ingenieros

Acto religioso en Madrid con asistencia de varios ministros y de la esposa del Caudillo

Madrid, 30.—Esta mañana se ha celebrado en la iglesia de San Jerónimo, organizada por la Asociación de Damas de San Fernando, una solemne función en honor del Patrón de los Ingenieros. A la ceremonia asistieron la esposa del Caudillo y los ministros del Ejército, Marina, Aire y Obras públicas, capitán general Sañquet, subsecretario del Ejército, general Camilo Alonso y otros generales, los hijos del infante don Fernan-

Está casi terminada la ocupación de CRETA

«La resistencia del enemigo se hunde en todos los puntos. Capitula el general griego que defendía la zona de Heraklión. Las fuerzas inglesas huyen hacia la costa meridional. Ingentes cantidades de material de guerra capturado. Tres destructores ingleses hundidos

Varios millares de soldados italianos prisioneros en CRETA han sido libertados por las tropas alemanas

COMUNICADOS DE GUERRA El inglés

Poca actividad aérea del enemigo durante la noche pasada sobre Inglaterra.

En Abisinia: Deberech, a 80 kilómetros de Gondar y sobre la carretera de Adua, ha sido evacuado por las fuerzas italianas que se retiran hacia Gondar, ciudad casi sitiada, pues las tropas inglesas se hallan en Chuelca, en el lago Tana, Debra Tabor y Debarech. Las tropas italianas concentradas en el sector, se calculan en 17.000 hombres. Las tropas que combaten en el sector de Jimma al Sur de Addis Abeba se calculan en 25.000 hombres de las fuerzas coloniales e italianas.

En el Irak, las fuerzas británicas que remontan el curso del Eufrates han llegado a los 100 kilómetros de Ur, en la región de Gaggad. Han sido ocupadas las localidades de Khan y Nuqta, a 30 y 50 kilómetros, respectivamente, de Bagdad, y el avance continúa, si bien se ve retardado por las inundaciones.—Efe.

Berlín, 30 (5 t.).—Varios millares de prisioneros italianos que se encontraban en Creta después de las batallas de Albania, han sido libertados por las fuerzas alemanas que en persecución de los ingleses han cruzado Retimo, según se anuncia oficialmente. Han sido capturados 800 soldados ingleses. Efe.

REFERENCIA INGLESA SOBRE LA SITUACION EN CRETA

Londres, 30 (5 t.).—De fuente autorizada se informa: «La situación en Creta no ha mejorado y nuestras comunicaciones con la isla son difíciles, por lo cual no se pueden desmentir ni comprobar las afirmaciones alemanas de la ocupación de Suda y Heraklión, ni las noticias italianas de un desembarco de las tropas fascistas en Creta. En general, se estima que no hay ninguna razón para decir que las informaciones italo-alemanas carecen de fundamento.—Efe.

El italiano Bombardeo de Malta por formaciones aéreas italianas. En el puerto de Tobruk hemos hundido dos barcos auxiliares y un vapor de 2.000 toneladas. En Creta las tropas italianas desembarcadas han capturado varios centenares de prisioneros y se han apoderado de un considerable botín de armas y municiones. Las operaciones prosiguen victoriosamente. Las fuerzas navales enemigas han sido repetidamente atacadas por los aviones italianos en el Mediterráneo oriental. La escuadra inglesa se retira precipitadamente hacia Alejandría, siendo continuamente atacada por nuestros

aviones. El destructor «Hareward», alcanzado por nuestras bombas, ha explotado. Doscientos veintinueve supervivientes del barco han sido salvados por nuestras fuerzas de Marina. El barco italiano «Conte Rosso» que navegaba en convoy, ha sido torpedeado y hundido. La mayor parte de las tropas que le ocupaban han sido salvadas. El enemigo ha sido rechazado al Norte de Gondar.

El alemán Las operaciones para la ocupación del bastión inglés en Creta, comenzadas el 20 de Mayo por un formidable desembarco aéreo, están casi terminadas. La resistencia del enemigo se hunde en todos los puntos. El grupo de ataque, compuesto por paracaidistas y cazadores alpinos, formado al Oeste de la isla, ha batido y dispersado al enemigo, a pesar del calor tórrido y de lo accidentado del terreno. Estas unidades han logrado establecer contacto con los paracaidistas que se encontraban cerca de Rhetimo, los cuales se defendieron bravamente, durante ocho días, contra fuerzas adversarias numéricamente superiores. Nuestras tropas, después de vencer la encarnizada resistencia del enemigo, ocuparon la ciudad y el aeródromo de Heraklión. El general griego que mandaba las unidades helénicas situadas en torno a esta ciudad, ha ofrecido la capitulación. Nuestros aviones han apoyado las operaciones de tierra, mediante incasantes ataques contra las columnas del enemigo en retirada, sobre las concentraciones de tropas y centros de resistencia. En oleadas sucesivas,

nuestras escuadrillas de bombarderos «stukas» y aviones de destrucción, han diezmado las unidades británicas y griegas. La lucha estuvo también protegida por las fuerzas aéreas y navales italianas. Los torpederos italianos se distinguieron en las operaciones por su extraordinaria bravura. Las tropas italianas desembarcaron en la tarde del 28 de Mayo en la parte oriental de Creta, y desde entonces avanzan rápidamente hacia el Oeste. Los restos de las fuerzas británicas dispersadas y perseguidas de cerca por nuestros soldados, huyen hacia la costa meridional, con intención de eludir el combate y embarcar durante la noche. Ha sido capturado un gran número de prisioneros y considerables cantidades de material de guerra, entre el que figuran numerosos carros blindados, automóviles, treinta cañones pesados y ligeros, y grandes almacenes militares. También han sido libertados prisioneros alemanes e italianos. Nuestros bombarderos atacaron en el canal de Caso a las fuerzas navales británicas y lograron hundir dos destructores. En aguas de Creta, los «stukas» echaron a pique buques mercantes que desplazaban un total de 1.600 toneladas, además de otro buque de distinta clase y un barco-aviso. En aguas inglesas, nuestros aviones atacaron un mercante de gran tonelaje, que fué alcanzado de lleno y sufrió graves averías. Un patrullero alemán, atacado frente a la costa francesa, por tres lanchas torpederas británicas, hundió a una de éstas con fuego de cañón y averió a otra tan gravemente, que puede darse por destruida. Ni durante el día ni durante la noche el enemigo ha volado sobre el territorio del Reich.

Denuncia oficial alemana Soldados alemanes en Creta, han sido bárbaramente mutilados

El Ejército alemán tomara medidas

Berlín, 30 (5 t.).—Oficialmente se comunica: En el curso de los combates de Creta, los soldados alemanes heridos, han sido mutilados de una manera tan feroz como únicamente se había visto, hasta ahora, en la campaña de Polonia. El Ejército alemán adoptará todas las medidas a fin de que el honor y la caballerosidad de los combates sean mantenidos. Se castigará rigurosamente a las tropas o ciudadanos responsables de estas mutilaciones bárbaras. No hay duda de que la afirmación absurda y falsa del presidente del Consejo, Churchill, de que los paracaidistas alemanes llevaban el uniforme del enemigo, ha provocado en la mayor parte de los casos estas crueldades inicuas.—Efe.

Primera comunión de 850 niños madrileños

De los hogares infantiles de «Auxilio Social»

Madrid, 30.—Esta mañana, en la capilla del Noviciado de las Hijas de la Caridad, se ha celebrado la primera comunión de 850 niños de los hogares infantiles de Auxilio Social, acto que corona los 5.000 primeras comuniones organizadas por la Institución en toda España.

Ofició el obispo de Madrid-Alcalá y asistieron la hija del Caudillo, doña Zita Polo, el delegado nacional de Auxilio Social, Martínez de Tena; la secretaria nacional, Carmen de Icaza y jerarquías del Movimiento. LOGOS

Perecen el general FREYBERG, jefe de las fuerzas de CRETA y su ayudante

Al estrellarse el avión que les conducía a Alejandría

Damascos, 30 (5 t.).—El general neozelandés Freyberg, jefe de las fuerzas británicas de la isla de Creta y su ayudante Gabery han muerto al caer contra tierra el aeroplano en que se dirigían desde Creta a Alejandría, según informa la radio de El Cairo.—Efe.

Cuarenta millones para dos mil viviendas en MALAGA

Todas ellas para familias humildes, con un total de 15.000 habitantes

Málaga, 30.—El secretario general de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. don José Luis de Arrese, ex gobernador civil y jefe provincial del Movimiento en Málaga, hasta hace unos días, ha telefonado al periódico «Sur» para comunicar que se ha aprobado el presupuesto de más de 40 millones de pesetas que se necesitan para la construcción en la carretera de Cádiz, conforme al proyecto y planos de las viviendas protegidas, de 2.000 viviendas para familias humildes. La noticia ha sido gratísimamente acogida por el pueblo malagueño. El presupuesto aprobado está destinado a la construcción de un nuevo núcleo urbano, emplazado en los terrenos de la carretera de Cádiz, frente a la fábrica de Tabacos, la mayor zona industrial de la ciudad. Comprende la construcción de 2.000 ca-

sas. También se construirá un grupo escuela para niños y otro para niñas, una guardería infantil, una iglesia parroquial con la casa rectoral adjunta, establecimientos comerciales, casas de la Falange, local para espectáculos de cine y teatro, una Casa de Socorro, un puesto sanitario y un casino. Se proyecta, asimismo, el trazado y urbanización de doce amplias calles o avenidas y un parque o bosque, además de un campo de deportes. Se construirán también cinco grandes plazas, jardines vecinales y otros destinados para juegos infantiles. El número de habitantes que podrá alojar este núcleo o barriada será de unos 15.000, ya que las viviendas se construirán con capacidad para varias familias. Las obras, que comenzarán en breve, darán trabajo a cientos de obreros especializados.—Logos.

F. E. T. y de las J. O. N. S. SEGOVIA RELIGIOSO

S. E. M. Cursillo de orientación nacional-sindicalista

Día 31.—Conferencia por el delegado provincial de Educación Nacional y licenciado en Filosofía y Letras, camarada Luis Felipe de Peñalosa y Contreras.

HORA DESCENSIONAL DE ESPAÑA

Tema: «Principios del siglo XVIII: decadencia de las Instituciones dirigentes y apartamiento de España de su Historia. Siglos XVII y XVIII: son los siglos del afán por lo extranjero, del desgajamiento, de la entrada de los Borbones, de las logias, del enciclopedismo, de los gustos y tratados franceses, de la verdadera invasión de España, de la muerte de nuestro Estado nacional.

Notas de Hacienda

Señalamiento de pagos

El ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el pago de las Clases pasivas del Estado con el siguiente detalle: Día 2 de Junio.—Montepío civil, pensiones del Patrimonio, pensiones alimenticias de Montepío civil y remuneratorias.

Día 3.—Montepío militar, jubilados y pensión alimenticia del Montepío militar.

Día 4.—Retirados de Guerra antiguos y especiales, sus cruces María Cristina, Vitalicia y Reserva.

Día 5.—Nóminas en general.

Clases activas

También se señala el pago de los haberes de las Clases activas el día 2 del próximo mes de Junio, y el día 7 del del material.

El partido de fútbol del próximo domingo

El domingo próximo dará comienzo en Segovia el torneo «Copa de primavera», con un interesante encuentro entre los equipos Club Deportivo de Castilla, de Madrid, y Gimnástica Segoviana.

Ni que decir tiene el interés que ha despertado entre los aficionados segovianos este torneo, en el que toman parte los equipos de Toledo, Madrid y Segovia.

SUFRAGIOS

Todas las misas que se digan mañana, día 31, en la iglesia de los Padres Franciscanos, de esta capital, así como el funeral que se rece en Pedraza de la Sierra, serán aplicados por el alma del excelentísimo señor don Arturo de Mendoza y Gómez, marqués de la Floresta (q. e. p. d.). La familia agradecerá a sus amistades y personas piadosas la asistencia a alguno de dichos actos.

Lotería Pro Ciegos

Sorteo del día 29.—Premiado con 25 pesetas, número 236. Premiados con 2,50 pesetas, los terminados en 36.

En la Santísima Trinidad.—Mañana sábado, a las siete de la tarde, comenzará el solemne novenario que en honor del agosto misterio de la Santísima Trinidad celebra la Archicofradía de este nombre, teniendo exposición de S. D. M. y estación al Santísimo, rosario, novena con trisagio cantado y reserva solemne. Acto seguido se impondrá todos los días el santo escapulario a las personas que lo desearan.

Hora católica radiada

La organizada por la Junta Diocesana de Acción Católica, tendrá lugar en Radio Segovia mañana sábado, día 31, a las nueve de la noche. Corre a cargo de la Juventud Masculina de Acción Católica, y está dedicada al Espíritu Santo y a la Santísima Virgen en sus misterios de la Asunción y Mediación universal.

Preparación examen de Estado

Por licenciados en Letras y Ciencias. Informes: calle San Alfonso Rodríguez, 3, principal izquierda

Colonias y perfumes

Los más exquisitos, en PERFUMERIA VELASCO l. la Católica, 2 Teléfono 260

Para deleitarse en verano

Pida V. muy frío Diamante Agradabilísimo al paladar De Bodegas Franco-Españolas

Pensión Chiclanero

José Oimedillas Todo confort Avenida de José Antonio, 67, 1.º B. Teléfono 23813

Madrid

Juan Barrios

Especialista de riñón y vías urinarias. Enfermedades venéreas Consulta de tres a seis José Zorrilla, 24 y 26. Teléfono 37-2

Almacén de trapos y botellas

S. DE PABLOS José Zorrilla, 50. Teléfono 494. Segovia.

TEATROS J U A N B R A V O Mañana sábado, se proyectará la bonita y entretenida película Así se conquistan los hombres (Cómica) (Estreno) El próximo domingo, se proyectará la gran superproducción, de estreno y hablada en español En nombre de la ley El próximo domingo, día 1, producción Monogran presenta a MICKEY ROONEY en su gran superproducción, de estreno y hablada en español El hijo del héroe Comedia dramática

Cámara Oficial Agrícola

SEGURO DE PEDRISCO En su última reunión de esta Cámara se acordó recomendar a todos los agricultores de la provincia el concierto del seguro de sus cosechas en la Asociación del Seguro Mutuo contra el Pedrisco, que fué creada en el año 1930 por la excelentísima Diputación y por esta Corporación, viniendo practicando desde dicha fecha el seguro de pedrisco en régimen mutualista. Lo que hacemos saber con la mayor complacencia por nuestra parte. El presidente, Frutos Herreraz.

Máquinas de escribir Reparaciones. Abonos de limpieza. Academia de Mecanografía. Copias y trabajos a máquina. Cintas. Papel carbón y extenso surtido en material de oficinas. Alberto González. Perocota, 1, 2.º. Teléfono 292.

Asociación del Seguro Mutuo contra el Pedrisco de la provincia de Segovia

Domicilio social: Juan Bravo, 24. Teléfono 268

El próximo lunes finaliza el plazo de admisión de pólizas de pedrisco

LABRADOR: ¿Tienes seguridad de que no descargará sobre tu cosecha la mala nube? Asegurando vivirás despreocupado. Molesta unos momentos tu atención haciendo números para sacar con los datos siguientes el coste del seguro de pedrisco durante LOS DIEZ AÑOS de haberle tenido concertado en la Mutualidad de tu provincia, dinero que además ayudó a reparar la desgracia de tus hermanos de profesión. «En los diez años de vida de la Asociación, algunos de los cuales no se pagó cuota alguna, como por ejemplo, en los años 1932 y 1934, y otros cuotas muy pequeñas, ya que el año 1933 se pagó el seis por mil de los capitales asegurados, el año 1935 el cuatro por mil, los años 1936 y 1937 el uno y medio por mil y los años 1938 y 1939 el ocho por mil y, finalmente, el año 1940 que los daños ascendieron aproximadamente a un millón de pesetas, se pagó el dos por ciento».

HERNIAS

Aparatos de características especiales para cada una en particular, singularmente para las operadas que se han reproducido GABINETE ORTOPEDICO Además de adaptarse al cuerpo sin causar la menor molestia en ningún punto y de tener el grado de blandura, forma e incurvación debidas según sean las hernias, ejercen también su presión, no con tirantes o correas, sino por medio de dispositivos que pueden aumentarla o disminuirla y dirigirla convenientemente. Nuestra técnica, adquirida en 45 años de experiencia propia, resolviendo a diario casos difícilísimos, nos permiten la absoluta contención de todas ellas, hasta de las muy voluminosas y aparentemente irreductibles. Es indispensable ver al herniado. Eventraciones, estómago caído, riñón móvil, desviaciones de la columna vertebral, etcétera. Procedimiento exclusivo y personal de DON JERONIMO FARRE Antiguo ortopédico de la Clínica de Niños de la Facultad de Medicina Para encargos en SEGOVIA, de diez a dos, en el HOTEL COMERCIO EUROPEO, el día 4 del mes de Junio. En CUELLAR, el día 5, en el HOTEL LA CASTELLANA. En MADRID, en su GABINETE, calle del Marqués de Valdeiglesias (antes de las Torres), números 5 y 13.

Sección de anuncios breves

Panaderos Herrajes para hornos y maquinaria para la industria. Representante: U. Mariano García, Buitrago, 8, Segovia. Teléfono 1301. Casa en centro pueblo de Honoria, con pajares y dos corrales amplísimos, capaz para labrador, vendo, Felipe Pascual de Castro. Modesto Lafuente, 12 duplicado. (Madrid). Se arriendan los pastos del coto «Monte Viejo», término de Marazoleja, para 600 ó 700 cabezas lanares, por uno o dos meses, desde primero de Junio. Para tratar con el guarda en Marazoleja o en dicha finca. Vendo treinta reses merinas, cuatro carneros sementales, borregos y sobre. Para tratar con Santiago Luengo, en Balisa. Compro libros, revistas, periódicos, sellos usados y archivos de correspondencia inútil. Infanta Isabel, 11. Librería de Ocasión. (Compra y venta). Radio-Reparación Construye aparatos 4 y 6 circuitos, repara, adapta onda corta, con garantía absoluta. Plaza Franco, 22. Teléfono 486. Un ramo de flores es el obsequio de más distinción que puede ofrecerse a este va perfumado con la exquisita esencia. EL CAPRICHOS se lo ofrece. Cervantes, 2. Seis cerdos de cinco meses, juntos o separados, vendo. Tratar, Lucio de Andrés, en Etreros. Se necesita sirvienta de cuarenta a sesenta años, para señor solo. Informes, Leoncio Mateos. Año. Pastos se arriendan para 700 reses lanares en el caserío de Párraces (Bercial). Hijos de Gerardo Pérez. Se vende una chota suiza de dos días y otra de año, en el caserío de Redonda el Viejo. (Marugán). Se vende una trilladora en muy buen estado. Razón, hijos de Gerardo Pérez. Caserío de Párraces. (Bercial). Pérdida de pendiente, día 26, en coche línea Madrid. Se gratificará entrega librería Lozano. Juan Bravo, 44. Segovia. Se vende camioneta «Citroen» con toldo y bien calzada. San Valentín, 5. Segovia. Vendo tres chotas suizas de catorce meses, dos de tres, una vaca del segundo en producción, y novilla preñada de seis meses. Pablo Olmos, en Zazuella del Pinar. Agricultor! No pierdas la ocasión de abonar y mejorar tus tierras y jardines gratuitamente. Informes: San Agustín, 1. Se necesita muchacha de veintiocho a treinta y cinco años, con informes. San Millán, 3, bajo. Alquiler habitación para dos amigos. Pensión completa. Travesía de la Rubia, 4, segundo. Vendo choto terreno de cinco días. Tratar, Julián Leonor, en Zamarramala. Vendo 83 ovejas merinas de vida, en lana. Tratar, Felipe de Prados, en Valseca. Se arriendan pastos para 700 cabezas lanares y 100 capones en el Raso, término de Cerzo Añejo. Para tratar, Saturio Benito, en Cerzo Añejo. ROTULOS esmaltados, máquinas para precintar cajas de emblema. Representante: U. Mariano García, Buitrago, 8, Segovia. Teléfono 301. Vendo vaca mestiza recién parida del segundo, gran tamaño, mucha producción. Vería y tratar, Luis Quintanar, Berny de Pórreros. Vendo vaca suiza cumplida del segundo. Tratar, Antonio Sans, en Garcillán. Se arriendan los pastos de la finca titulada «Cuarteillo». Para tratar con don Ventura García, en Santo Domingo de Pirón. Vendo par de vacas jóvenes domadas o cambio por ganado mular. Tratar, Julio Escobar, en Garcillán. Se ofrece ama de cría, soltera, de veintidós años, leche fresca de ocho días en casa de los padres de la criatura. Informes, Pedro Martín, en Aldeanochano. Vaca suiza recién parida del tercero, vendo. Toribio Arranz, en Sañchoño. Se arriendan pastos para ganado lanar, barbecho y rastrojera, por todo el verano o tiempo que convenga. Tratar, Teodoro Sevillano, Ochando. Se vende en Abades la basura de las cijas. Para tratar con Gregorio Barril. Vendo vaca suiza recién parida o cumplida. Tratar, Teodoro Orrubia, Boceguillas. Se venden dos chotas suizas de año o se cambian por vaca lechera. Emiliano Encinas (guardacacero). Olombrada. Modista de Madrid, se ofrece para coser a domicilio. Razón, Cervantes, 22. (Merced). Máquinas eléctricas de empalmar sierras, motores, transformadores, en existencia. Elu-Maquinaría Eléctrica. Teléfono 23, Durango. Se venden dos carros medio uso, de labor para macho. Paula Berzal, en Sauquillo de Cabezas. Vendo vaca suiza recién parida del tercero, producción 12 azumbres. Tratar, Román Bravo, en Garcillán. TINTES y betunes «Sanz» para el calzado. Representante: Ubaldo M. García, Buitrago, 8. Teléfono 301. Segovia. José M.ª Hervías Especialista en partos y enfermedades de la mujer En Madrid, Velázquez, 34, primero. Consulta de tres a seis. Teléfono 54736. Consulta en SEGOVIA todos los JUEVES de once y media a una Corpus, 8, primero, letra B. Teléfono 314. Atención, hortelanos! Llegó abono especial para patata y hortaliza Hilario Tabanera Valverde del Majano